



## 福建南平 小学血案

23日上午7时20分许,一名中年男子在福建省南平市实验小学门口手持砍刀,连续砍杀正在校门口排队进校的无辜学生,截至昨日17时许,已造成9名学生死亡,4名学生重伤。据警方介绍,凶手郑民生原是一名社区诊所的医生,由于生活和工作的不顺心,导致他发狂行凶。目前此案还在进一步审理当中,有消息称凶手有精神病史。

### 【最新消息】

#### 死亡学生增至9人

据悉,被送往福建南平第一医院救治的重伤学生中,不幸又有一名遇难,昨日17时10分左右,一名学生因抢救无效死亡。截至昨日17时许,已造成9名学生死亡,4名学生重伤。



死亡学生的家属悲痛欲绝。新华社发

“我赶到的时候,校门口附近到处都是——摊一摊的血迹,被杀死的3个孩子尸体都还没有来得及运走,还在那儿躺着,惨不忍睹。”  
——现场记者

# 离上课还有10分钟,13个孩子的血流在校门口 学生捂着肚子喊“叔叔救我” 行凶者是42岁的郑民生,生活、工作不顺心让他起了杀心

### 【惨剧发生】

#### 血案发生在小学门口

08:30 来自福建南平的消息说,20多分钟前,南平实验小学9名学生在校门口被不明身份的人砍杀,2个经抢救无效死亡。

08:46 死亡人数已经上升到4人。

08:55 伤亡情况是5死7伤。

08:58 详细情况是,上午7时20分左右,福建省南平市实验小学门口发生一起血案,一名40多岁的盲人(后被更正,嫌犯并非盲人)持刀沿学校周边路上一路砍杀,目前造成6人死亡,6人重伤,伤者正在抢救当中。凶手已被警方控制,据传曾有精神病史。

09:08 网友了解到的情况是,行凶者已被制服,中年男子,穿着灰色上衣,拿着刀专捅小学生的肚子,据说捅伤了8个,3个当场死亡,有网友亲眼看到了6个小学生在受伤,有些已经被抬走。

09:15 据网友报道,行凶的是一名社区医院医生,因为精神疾病遭辞退后为报复制造了这起惨案。

09:50 据网友爆料,行凶者是被学校门卫和路过的一名老师、一名晨练者和一名司机合力制服的。

### 【伤员救治】

#### “小孩有可能会成为植物人”

当天12时30分许,记者在医院采访得知,此次凶杀事件中的4名伤者正在该院ICU重症病房进行紧张救治。在ICU重症病房门口,二十几名伤者家属在焦急等待。“张雪琴(音)家属。”一个医生从ICU重症病房走出,几个焦急等待的人围了过去。医生说:“小孩的手术刚做完,情况不是很好。小孩送到医院的时候,两次停止心跳,经过抢救已经恢复心跳,小孩有可能会成为植物人。”听完医生的话,几个中年妇女立即失声痛哭起来,几个男子也跟着抽泣。据在场的中年妇女介绍,伤者为南平实验小学二年级学生。

随后,记者赶到了南平市殡仪馆,几个办案刑警正在和死者家属商谈尸体解剖事宜。在场的当地官员以事件正在处理为由,阻挡记者对死者家属的采访。

### 【现场目击】

#### “看到学生浑身是血,我差点晕过去”

“当时有一个学生捂着肚子,跑进传达室对我讲‘叔叔救我’,看到学生浑身是血,我差点就晕过去了。”站在南平市实验小学门口,也就是凶杀事件的发生现场,实验小学的门卫陈仕银跟记者讲起事件经过,连连摇头叹气。此时距事件发生,已过了8个小时左右,而陈仕银的外套上依旧血迹斑斑。

据陈仕银介绍,在23日7时20分左右,有一些学生在学校大门外等待进校上课,学校大门还锁着。“当时,有几个学生跑进传达

室向我求救,我就跑出传达室叫旁边的人报警,看见一个跟我差不多高的男子拿着刀在学校门口乱砍,学生乱成一团。”

“我们把他按在地上后,他一直重复‘我对社会不满’这一句话。”陈仕银说,事发半个小时左右,110民警赶到现场,带走持刀男子并在现场处理相关事宜。

“这么小的孩子,看了很心痛啊。”住在学校附近的市民张宝珠从学校传达室内的凳子上捡起两条红领巾,看着桌上一些凌乱的课本和血迹斑斑的校服,泪流不止。

#### 疑犯高喊“不让大家活”

据悉,南平实验小学上午7点半上课。在现场的南平实验小学体育老师甘贵平讲,早上7时20分左右,学生们聚集在校门口等待入校时,那名男子忽然抽出长近25厘米的刀,嘴里高喊道:“他们不让我活,把我逼疯了,我也不让大家活。”随后就一把抓过一个学生,一口气连续砍

杀,很连贯地砍倒多名学生,前后不到几十秒的时间。有的孩子被砍到后,爬起来走了几步又倒下。

为救学生,甘贵平曾想抓起身旁自行车向“砍刀男”砸去,但因车太重,甘贵平转而抓过拖把打向罪犯。随后在众人的帮助下,才最终将凶手控制住。

#### 学校门口都是一摊一摊的血迹

据最先到达现场的当地媒体记者介绍:“上午7时50分左右,我来到了南平实验小学的现场,当时现场还是比较忙乱,聚集了非常多的群众,实验小学前后的两条路口公安干警正在准备戒严,凶杀的现场已经拦起了戒严线。不少的孩子惊魂未定,当时就哭着往家里跑,在校门口附近到处都是——摊一摊的血迹。我赶到的时候,被杀死的3个孩子尸体都还没有来

得及运走,还在那儿躺着,惨不忍睹。市民们也纷纷议论,大家都感觉不可思议。据说当时的罪犯专门选择年幼的小学生,就是把他拖到自己身边,近距离地刺杀,最后到校门口更疯狂地杀人后,被学校的体育老师、门卫、正在周边锻炼的群众一起按倒在地。当场死亡的有3个孩子。随后,学校老师把能通知到的家长都通知了,把学生一个个带回家里去。”



事发后,该校的学生由家长一一领回家。  
新华社发

### 【还原凶手】

#### 行凶者原本是名医生

据透露,目前案件审理和善后工作正在进行中。经调查,凶手名叫郑民生,1968年4月30日生,福建南平人,中专毕业,未婚,原马站社区诊所医生,2009年6月辞去原职,想到外地发展。

对于有消息称凶手有精神病史,当地官方表示,目前还没有医疗机构的正式医疗鉴定或诊疗资料可以证明,凶手是否为精神病患者还需进一步调查。

#### 生活工作不顺心是行凶动机

犯罪嫌疑人被警方控制后,供出作案动机:1.周边的人看不起他,说他有桃花病;2.婚姻不顺,女友迟迟不与其结婚;3.辞职之后,另谋新职不成,觉得活着没意思。

#### 长相俊朗却无法与人沟通

与实验小学一江之隔的就是郑民生此前工作的马站社区诊所。昨日,一位自称郑民生高中同学的妇女对其杀害学生之举感到震惊:“郑民生高中时就有那么一点神经质。”据介绍,郑民生当年学业成绩不错,但和同学老师却显得格格不入,难以打成一片。

社区的马女士说,郑民生身高1.7米以上,长相俊朗,举手投足有点“娘娘气”。前天,郑民生和居民打麻将,输钱之后骂骂咧咧,大家不欢而散。

在社区诊所里,几名医生也不愿多谈郑民生,“这个人和我们几乎没有交流”。诊所负责人魏医生介绍,郑民生在该诊所工作了10多年,担任外科医生,表现基本正常,但曾有精神病史。一位不愿透露姓名的医生坦言,自己曾尝试和郑民生平常接触,但感觉非常难受。

除了在工作上遭遇挫折,郑民生的婚姻也屡屡受挫。据介绍,郑民生交过几位女朋友,但每到谈婚论嫁时便夭折。“他没啥责任心,姑娘嫁过去要遭罪。”

综合《中国青年报》《新闻晨报》等报道

郑州口腔美容网  
ZHENGZHOU KOUQIANG MEIRONGWANG

网址:www.zzkqmr.com

咨询:646106790

0371-24小时咨询:67353300

## 牙齿美白专家——专业塑造明星般牙齿

矫正歪牙 美容牙齿 治疗牙病 精品修复

专业 ☑

健康 ☑

安全 ☑

无痛 ☑

完美 ☑